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La Mănăstirea Rohia a fost pomenit 
Arhimandritul Serafim Man, duhovnicul care l-a 
călugărit pe Nicolae Steinhardt
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Părintele stareț Macarie Motogna împreună cu obștea Mănăstirii Rohia a săvârșit 
duminică, după Sfânta Liturghie, Slujba Parastasului pentru Arhimandritul Serafim 
Man, duhovnicul care l-a călugărit pe Nicolae Steinhardt.

Părintele Serafim a fost descris ca un duhovnic plin de smerenie, având o mare 
iubire pentru Dumnezeu și credincioși.

„Părintele Serafim dat sfat bun tuturor și cuvânt liniștit tuturor. A dezlegat mai mult 
decât a legat, în scaunul de spovedanie. Nu a ieșit în evidență ca să-și arate 
calitățile spirituale și duhovnicești, ci prin smerenie, rugăciune și post, prin 
atașamentul față de sfânta mănăstire, față de credincioși, s-a făcut iubit de 
Dumnezeu”, a precizat părntele stareț.

„A iubit pe Dumnezeu și Dumnezeu l-a iubit pe el. În noaptea de 12 februarie 2013, 
când a trecut la Domnul, Cerurile s-au deschis ca să primească sufletul lui bun, 
blând și iubitor în brațele Sale”.

Arhimandritul Serafim Man
Arhimandritul Serafim (Ştefan) Man s-a născut pe 27 noiembrie 1935 în satul 
Boiereni, Maramureș. La 17 ani, a intrat în obștea Mănăstirii „Sfânta Ana” Rohia, 
fiind tuns în monahism în 1955 și hirotonit ierodiacon în 1957.

A slujit la mănăstire până în 1959, apoi ca preot în parohii până în 1971. În 1973, a 
devenit stareț al Mănăstirii Rohia, conducând-o până în 1984, când s-a retras din 
cauza unei boli. Părintele Serafim Man a fost cel care, în anul 1980, l-a primit pe 
Nicolae Steinhardt în obştea mănăstirii şi l-a călugărit.



A absolvit Seminarul Teologic din Cluj-Napoca și Institutul Teologic Universitar din 
Sibiu. În 1973, a fost hirotesit protosinghel, iar în 1982 a fost ridicat la rangul de 
arhimandrit. În 2012, a primit „Crucea voievodală maramureșeană”, iar în 2010 a 
fost desemnat Cetățean de Onoare al orașului Târgu Lăpuș.

A slujit neîntrerupt timp de trei ani după hirotonire și a fost duhovnicul monahilor, 
monahiilor și preoților din mănăstirile din zona Maramureșului, inclusiv al 
Înaltpreasfințitului Justinian. Ultima sa slujire a avut loc în data de 27 decembrie 
2012, când a oficiat pentru ultima dată Sfânta Liturghie, fiind împărtășit de 
ucenicul său, Preasfințitul Părinte Iustin.

Pe lângă activitatea duhovnicească, s-a implicat în dezvoltarea patrimoniului 
mănăstirii și a publicat 8 cărți pentru suflet.

A trecut la Domnul în data de 12 februarie 2013 și a fost înmormântat la 
Mănăstirea „Sfânta Ana” Rohia.

În 2020, la împlinirea a 85 de ani de la nașterea sa, Mănăstirea Rohia a omagiat 
memoria sa printr-un volum dedicat vieții și activității sale, intitulat „Arhimandritul 
Serafim Man – duhovnicul harnic și smerit de la Rohia”.
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